1941 года

№ 205 (2149)

Za bonbweguemekue meunb

Газета выходит три раза в неделю Орган Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Адрес редакции: Горьковская область Большое Мурашкино, ул. Свободы,

л. № 42.

Год издания 10-й

Молодежь, на воскресник!

С большим политическим и производственным подъемом прошел 17 августа Всесоюзный молодежнокомсомольский воскресник в фонд обороны Родины. В этот день во всех уголках нашей великой страны молодежь, комсомольцы, варослые рабочие, служащие, колхозники самоотверженным трудом продемонстрировали свою готовность сделать все для победы над врагом. В первый воскресник молодежь дала на нужды обороны 40 миллионов рублей и полтора миллиона трудодней. В воскреснике приняли участие по предварительным полсчетам 8825500 человек.

Комсомольцы, молодежь нашего района в первый воскресник выработали около 700 трудодней в колхозах и несколько сот рублей деньгами на общественных работах. В воскреснике приняли участие свыше 640 комсомольцев и молодежи. Успех воскресника-свидетельство мощного патриотического подъема трудящихся нашей страны. Сто пятьдесят человек работали на заготовке торфа, 65-на других участках, а остальные в кол-

Сейчас комсомол начал подготовку к XXVII Международному Юношескому Дию, который по традиции отмечается в первое воскресенье сентября. Поддерживая инициативу и предложение комсомольцев и молодежи, ЦК ВЛКСМ решил организовать 7 сентября вместо демонстрации второй молодежнокомсомольский воскресник в фонд обороны страны. Более тщательно шие нападения фашисты не успели подготовимся и еще сплоченнее и организованнее выйдем на воскресник, достойно ознаменуем Между народный Юношеский День.

Седьмого сентября — комсомольско-молодежный ресник-внесем новый вклад в фонд обороны страны!

Сколько благородных, необходимых стране дел может совершить молодежь в этот день. Какое широкое поле деятельности перед молодыми патриотами родины. Всевозможное общественно-полезное строительство, уборка колхозного урожая, подготевка животноводческих ферм к зиме, загстовка кормов, сбор металлома, помощь семьям красноармейцев и на многих других участках инициатива комсомольлодежи может найти свое приме-

Товарищи комсомольцы! Молодежь района! Приумножим в несколько раз число участников второго воскресника. Помощь колхозам и совхозам, предприятиям и школам, благородные поступки всей молодежи пусть будут расти и войдут в норму нашего поведения.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войс- ка. Ночью трое смелых разведчи- зоваться при всех переездах дорока продолжали вести упорные бои ков бесшумно подползли к вражес- гами с оживленным с противником на всем фионте. После ожесточенных боев наши войска эвакупровали г. Таллин.

августа уничтожен не 31 немецкий гранатами. Фашисты открыли в тем- том случае, если печед этим блисамолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких Шалмов под огнем противника посамолета. Наши потери-22 самолета.

На северо-западном направлении бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 "Юнкерса", повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились осколочными бомбами. Не ежидаворганизовать оборону. Один за Сысоева пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были лился фанцистский самолет, подбиподбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. Наднях бойцы Н-ского зенитного ливизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в усиливающейся деятельностью парбегство третий. Исключительную тизан ярко характеризует одно расраорость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он проник в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечипоренко, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами ким траншеям. Вскоре разведчики например, путями подвоза. Отдельзаметили четырех немецких солдат. Ные солдаты и мелкие отряды моноте беспорядочный пулеметный и жайший орган военной власти усминометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. полз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужестфронта большая группа немецких во и отвату проявляют советские партизаны, действующие в фашастском тылу на северо-западном направлении фронта. По лесной доробомбардировщики были встречены ге в районе Д. двигался отряд из советскими истребителями в 30 ки- 80 немецких солдат. Шестеро лометрах от укрепленного участка. смельчаков-партизан устроили заса- Западной Боснии сербские партизапервых же залнов немцы рассея- Мркони град. Фашисты, обозленлись, оставив на месте несколько атаковать намеченный военный убитых и раненых. В деревне Г партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили 3 моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых и засывали аэродромы фугасными и машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием другим бомбардировщики капитана тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охравение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до 100 немцев. Недавно около деревни Х. приземтый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четырех летчиков во главе с офицером, пенные документы и карты. партизан под командованием т. ІІІ только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Тревогу противника в связи с поряжение штаба германской се- 50 домохозяек уже работают стревесной армейской группы: "Возросшая деятельность партизан делает невозможным (буквально-, запрещает") проезд через сельские местности отдельных солдат и мел- мощников машинистов и осмотршиких групп. Последние должны поль- ков вагонов.

Подпустив немцев на 10-15 мет- гут посещать лежащие в стороне По уточненным данным за 130 ров, наши бойцы уничтожили их от оживленных дорог села лишь в тановил безопасность данного се-

> Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на свиреный телрор, не могут подавить партизанского движения сербского народа. Недавно из югославского города, занятого партизанами, в Белград приехал один серб с пропуском. выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок: "Неоккупированная Югославия". В ду и обстреляли фашистов. После ны заняли два города-Ключ и ные успешными действиями югославских патриотов, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от ига оккупантов. Фашисты зверски издеваются над мирным населением. Немецкие офицеры и солдаты врываются в дома, хватают сербских женщин и девочек-подростков и отправляют в полковые публичные дома для солдат. Всякого серба, который пытается заступиться за женщин, фашисты убивают. Но оккупантам не удается терроризировать сербский народ. Партизанское движение все шире охватывает оккупированную Югославию.

> > На железнодорожном транспорте растет движение патриоток. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Карагандинской железной дороге домохозяйки активистки изучают токарное дело и телеграф. Более 100 домохозяек станции Агадыр пошли работать на производство. Жены машинистов депо Каменоломня дороги Ворошилова тт. Спельникова и Беспалова стали помощниками машинистов. Профессию слесаря-автоматчика изучают жена заместителя начальника депо тов. Латышева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесаря тов. Воронина. На Моршанском отделении Ленинской железной дороги более лочницами и кондукторами. женщин-домохозяек Мичуринского и Кочетовского узлов учатся на по-

Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на 1 сентября имел мес- Данцига и Мемеля сброшены зажи-Данциг и Менель.

военные и промышленные Ha передний край обороны противни- объекты Берлина, Кенигсберга, ного, вернулись на свои базы.

то налет советских самолетов на гательные и фугасные бомбы. Во район Берлина, на Кенигсберг, всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме од-

Учителя и школьники на уборке

Просторны поля Ключищинского колхоза имени Молотова. Тучный урожай вызрел на них. Члены артели не справляются с уборкой, отстают от соседей. И вот сюда, на помощь колхозникам, первого сентября прибыл коллектив учителей и учащихся старших классов В. Мурашкинской средней школы.

Бригада скирдовальщиков. К скирду беспрерывно подвезят снопы. Директор школы И. А. Романычев, преподаватель В. П. Шеронов ловко укладывают снопы, выводят широкую и длинную кладь.

- Работают наши скирдовальщики так быстро, что только поспевай поворачиваться, -- в один голос заявляют колхозники Шашкин и Карасев.

Учитель В. К. Арфанов укладывает снопы на телегу и несмотря на то, что это он делает впервые —воза получаются хорошие. Преподаватели В. Кишкинпев, А. Н. Лаптев, Ю.Д. Кованов, учащиеся Миша Шеронов, Александр Судомойкин подают снопы на воза.

—На этом участке 30 тысяч снопов. Мы решили его очистить, таково мнение всего коллектива.

К обеду кладь начали вершить. а В.П. Шеронов заказал колхозному бригадиру приготовить место для другой клади.

Неподалеку от места скирдования работает на вязке снопов бригада учительниц и учениц. Вязать снопы многим из них приходится впервые. Но за эти три дня все научились. Бригадиром здесь учительница Урусова К.З. Сама она веселая, загоревшая на солнце, задает тон в работе. Здесь же трудятся преподаватели т. т. Улитина Н.И. и Огнева О.Д.

Пора на обед. Задание выполнено. Почти по 100 снопов в среднем навязали они до обеда. Вязальщицы наперебой рассказывают, что ученицы Матвеева, Мишина. Борисова Лена, Коцен Нюра, Депутатова Аля вяжут быстрее и лучше всех. Они гордятся ими, своими воспитанниками и подруга-

- Вольшую благодарность выносим нашим помощникам, - говорит председатель колхоза тов. Седов. При их помощи мы справимся с уборкой урожая.

Так, в дни великой отечественной войны, когда идет напряженборьба с лютым врагом на фронте и в тылу, наша советская интеллигенция, наша учащаяся молодежь непокладая рук работают на колхозных полях, проявляя патриотизм, выражая любовь к своей родине, к своему народу, к своей большевистской партии.

А. АЛАДЬИН.



Советская авиация серьезно истощила германский воздушный флот

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Авиационный обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс пишет, что, как Отмечают в военных кругах, мощная советская авиация "не только сохранила свою ударную силу после двух месяцев войны, но, по всей вероятности, она будет продолжать серьезно беспоконть немцев в течение всей зимы".

"Советская авиация, — пишет далее обозреватель, -- повидимому, серьезно истощила германский воздушный флот. В связи с кампанией, предпринятой против Советского Союза, немцы перебросили большую часть своей авиации с запада, и тем не менее русский воздушный флот продолжает регулярно наносить удары по колоннам германских войск, а также тылам германской армии. Последний налет советской авиации на Кенигсберг продемонстрировал ударную мощь русской авиации".

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, (ТАСС). В связи с празднованием 1 сентября Дня труда Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что необходимо "полностью, без какихлибо перерывов поддерживать производство вооружения и других материалов, необходимых для обороны США, а также для стран, которые борются против тех, кто желает покончить со свободой и счастьем свободных народов во всем

Рузвельт призывал американский народ к единству и увеличению усилий, направленных на защиту америганской демократии.

немцы отбирают хлеб У БОЛГАР

АНКАРА, (ТАСС). Поступающие сюда сведения говорят о резком ухудшении продовольственното положения в Болгарии в связи с тем, что страна начисто обирается германской военщиной. Недавно болгарский совет министров издал декрет, в котором призывает крестьян сдать властям к 1 октября весь урожай. В декрете говорится, что всем тем, кто сдаст весь урожай, будет выплачена "премия". Урожай тех, которые не сдадут клеб, будет реквизирован военными властями.

Московские физкультурники идут на фронт добровольцами



Мастера спорта гимнасты перед отправкой на фронт. Справа налево А. Г. Роганов (студент), Г. А. Андрианов (зав. кафедрой физподготовки) и В. П. Козарь.

"ОХОТНИКИ"

Они имеются в любом подразделении. И среди пехотинцев, и среди артиллеристов. Они охотятся на матерых зверей — на финских

Суханов-хороший артиллерист. Отонь его пушки не раз начисто сметал скопления белофиннов и помогал нашей пехоте разить врага. Но Суханов-прекрасный стрелок и по небольшим целям.

Однажды к берегу подошла группа финнов. Несколько солдат село в лодку. Суханов только этого и ждал. Два снаряда на берег, один в лодку. Взрывы. Финнов на берегу и в лодке как не бывало.

Прекрасным "охотником" является и лейтенант Евсюков.

Наши заметили: в кустах накапливается противник. Лейтенант Евсюков - к своим "трубам" (так он называет минометы). Все минометы ударили сразу. Из кустарника послышались вопли врагов.

Войцы часто видят Евсюкова и со снайперской винтовкой. Вот на той стороне озера появился человек. Он идет к берегу. Это финский офицер. Евсюков лежит, хорошо замаскированный, и ждет. Офицер зачем-то подходит к воде. Евсюков плавно нажимает спуск. Белофини ныряет, чтобы больше никогда не вынырнуть.

Еще минуты и часы ожидания. На дороге появляются два самокатчика. Евсюков стреляет. Один велосипедист камнем летит с машины, другой, бросив велосипед, уползает в кусты. Н. Коновалов. Действующая армия.

На полях района

Работаем дружно

вы в нашем, Папуловском колхозе лесникова, А. И. Маркеева, П.И. имени Розы Люксембург. Больше Волхонова, З. Вольнина скашиваполовины снопов заскирдовано, с ют яровых по 0,75-0,80 гекта-23 гектаров обмолочено. Зерном ра каждая. Неплохо работают и нового урожая посеяна вся ило- остальные колхозницы, заменяя мужщадь парового клина и 90 цент- чин, умедших в действующую нерев сдано в счет хлеболоставок. Красную Армию.

Пользуясь хорошей погодой, молотим бобовые вультуры. Кипит прошлом году выполняли только работа на провом поле. Пшеница легкие работы, ныне делают все, уже выжата, осталось выкосить Вот, например, Соколин А.И. выгектаров 30 овса. Чтобы быстрее полняет любое поручение брягадиочистить поля от снопов, собрать ра. Вогатый урожай будет убран их в скирды, переключились на полностью и в срок. ночную работу по скирдованию.

Женщины работают особенно

Давно уже сжаты озимые посе- энергично. Звеньевая Т. М. Ко-

Пожилые колхозники, которые в

И. Колесников, председатель колхоза.

Стахановцы уборки

Член Синцовского колхоза "Красная заря" С. Ф. Сергеев 2 сентября выкосил 1,70 га пшени- Многие из них взяли косы и своицы. Вязали снопы его жена и дочь. ми силами докашивают яровые. Все они выработали за этот день 12 трудодней. Другие члены семьи тов. Сергеева участвовали на других работах. Когда был подведен 0,8—1 гектару, почти вдвое выитог рабочего дня, то оказалось, полняя нормы выработки. что семья выработала 25 трудод-

ности труда тов. Сергеева, член жай будет убран во-время и без этого же колхоза тов. Шальнов И.М. малейших потерь. также на другой день усилил темны и выкосил 1,60 га.

В колхозе большую долю уборочных работ выполняют женщины Колхозницы М. А. Яснева, Н. Ф. Чапарина, А.И. Сучкова и многие другие ежедневно выкашивают по

Производственный подъем в колхозе растет изо-дня в день. По-Узнав о высокой производитель- дя быстро пустеют. Богатый уро-

II. Дойников.

Успешно идет уборка хлебов

От зачи до зари работают на по- дит уборка урожая и в артели лях колхозники колхоза "Победа" (Потапово). Здесь каждый колхозник и колхозница, показывая об- Больше половины поля убрано яроразны высокой производительности вых. Образново проведи сев озитруда, горят желанием как можно мых. быстрее убрать обильный урожай до единого колоска. Они днем убирают яровые, молотят рожь, а ночью скирдуют рожь.

В результате колхоз на сегодня обмолотил рожь с площади 50 гектаров, полностью уже заскирдовал и остальные озимые культуры. На 40 процентов выполнили хлебопоставки. Еще 31 августа закончили осенний сев.

На колхозном поле уже появи- ки Спешневского сельсовета. лись дружные и ровные всходы озимых хлебов.

дественского сельсовета снопов становится все меньше и меньше. На шается косьба овса. центов. Везде закончен осенний сев плану.

Спешневский сельсовет і Дружно и организованно прохо-"Память Чкалова". Колхозники сегодня закончили скирдование ржи.

3 сентября 20 колхозниц Спешневского колхоза "Заря" заскирдовали ржи ручным способом свыше 4 гектаров. В этот день вечером здесь состоялось открытое партийное собрание, на котором решили в ближайшие дни закончить уборку яровых хлебов.

"Вольше хлеба Родине, героической Красной Армии", — под этим лозунгом трудятся сейчас колхозни-

Романов.

На озимых полях колхозов Рож- и появились уже дружные всходы. Сейчас идет молотьба, и завер-Хлебопоста-4 сентября заскирдовано 70 про- вок выполнено 55 процентов в М. Бебнев.

Наши финактивисты



НА СНИМКЕ: Уполномоченный по займу Федор Константинович Цепутатов. Он одним из первых в Казачье-Слободском сельсовете обеспечил поступление займовых средств. Члены колхова имени 17 партсъезда внесли в сбергассу 6925 рублей займа-на 300 рублей больше подписной суммы.

контрольное **3AHATUE**

Зачеты сдает допризывник Сверч-

— Какие вы знаете раны? --спрашивает заведующая райздравом тов. Клемина.

— Колотые, рваные, резаные и огнестрельные.

- Чем опасны раны?

- Кровотечением и заражением. О индивидуальном пакете, наложении жгута, оказании первой помощи при ранении, ожоге, обмораживании, --- следуют вопросы. И

на каждый из них тов. Сверчков дает четкий, обстоятельный ответ. Замечательно подготовился допризывник. Нормы на ГСО сдал на отлично.

Правильно, уверенно отвечали г.т. Скворцов, Квасов, Вадов, Гражданинов, Будеков -- все они получили отличные оценки знаний. Готов к санитарной обороне и Секарев В.А. Но он еще не дисциплини-

рован. Не может вести себя на

Двадцать пять человек в этот вечер сдали нормы не значок ГСО. Допризывники всесторонне готовятся к вступлению в стальные ряды Красной Армии. Это будет новое полноценное пополнение фоонтуновый, рошиму. манскому фашизму. Н. Ратанов. новый, решительный удар по гер-

АМЕРИКА ПРОТИВ ГИТЛЕРА

Ни один народ и ни одна стра- гделов. на, в какой бы части земного шапока существует разбойничья гити Америки, хотя Америка отделена от места нынешних военных действий широкими океанскими прос-

Разгром германского фашизма отвечает интересам всего человечества. Разоблаченная подрывная ра-Воливии, Аргентине, Чили и друстине не знает ни удержу, ни пре- ля и не больше 36 миллионов тонн что авнационная промышленность чиков, Соединенные Штаты Аме-

Вот почему американские страны, ра они ни находились, не могут и в первую очередь США, обрачувствовать себя в безопасности, щают самое серьезное внимание на укрепление своей обороноспособдеровская клика в Германии. В ности. Многомиллиардные ассигноэтом отдают себе отчет народы и вания на вооружения, на развергосударства не только Европы, но тывание крупной армии, на строительство военно-морского флота и авиации уже подняли боевую мощь США на значительную высоту.

Соединенные Штаты Америки крупнейшая индустриальная держава мира. Экономически она намного сильнее Германии. В США, бота германской агентуры в США например, ежегодно добывается пол-(Соединенных Штатах Америки), миллиарда тони угля, выплавляется до 93 миллионов тонн стали. А

чиний раз подтвердила, что фашизм и порабощенными ею странами пускают в среднем 1.500 самолев своих захватнических планах пои- имеет едва 272 миллиона тонн уг- тов в месяц. Дело идет к тому, роны против гитлеровских захват-

бывают в год 120-150 миллио- молетов до 70-80 тысяч. нов тонн нефти. Германия же с жения современной армии.

Как видим, американские экономические ресурсы не могут итти ни в какое сравнение с геоманскими, не говоря уже о гигантских ресурсах СССР и Англии, ведущих совместно борьбу с гитлеровской Германией.

В США уже построены и продолжают строиться сотни первовоенных заводов - авиационных, танковых, пушечных, пулеметных, гих американских государствах ли- Германия со своими "союзниками" снарядных и др. США сейчас вы-

С огромным возмущением восприняли народы Америки известие о вероломном нападении германских фашистов на Советский Союз. В бесконечном потоке резолюций рабочих собраний, в решениях самых разнообразных общественных организаций выразились чувства любви американских народных масс влассных высокопроизводительных к СССР. Американский народ громко заявил о своей солидарности с народами Советского Союза, о своей жгучей ненависти к фашистам.

Исходя из общих интересов обо-

стали. Еще хуже в Германии с Америки в самое ближайшее время рики и Советский Союз установинефтью. Соединенные Штаты до- сможет довести годовой вынуск са- ди между собой сотрудничество, прочной базой которого явился об-Соединенные Штаты Америки мен нотами между правительствами трудом может рассчитывать на 8 оказывают решительную поддержку США и СССР, состоявшийся 2 авмиллионов тони в год. А уголь, Англии и другим странам, веду- густа 1941 года. Продление торметалл, нефть - это основа воору- щим борьбу против фашистской Гер- гового соглашения между США и СССР и экономическое содействие Советскому Союзу со стороны США обеспечивают выполнение советских заказов американской промышленностью.

> Гитлер просчитался: он получил теперь войну на двух и больше фронтах. В едином фронте СССР и Англии, в тесном сотрудничестве СССР и США, в единстве всех свободолюбивых народов заложены всесокрушающие силы. Фашизм будет разгромлен, гитлеровские орды будут уничтожены. Волынский.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.

МП-17477. Типография газеты «За большевистские темпы». Тираж 3000 экз. Телефоны: кабинет редактора № 84, общий № 48.